

Передплата

на «РУСЛАНА» вносить:

в Австрії:

на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . . 3 р. ав.
на місяць . . . 1 р. ав.

За границею:

на цілий рік . . . 20 рублів
або 40 франків
на пів року . . . 10 рублів
або 20 франків
Поодинокое число по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских свят
з год. 5-й пополудни.
Редакция, адміністрация і
експедиция «Руслана» під ч. 9
ул. Коперника. — Експедиция
місцева в Агенції Ляндовского
в пасажі Гавсмана.
Рукописи звертає ся лише
на попередне застережене. —
Рекламації неопечатані вільні
від порта. — Оголошені зви-
чайні приймають ся по ціні
10 кр. від стрічки, а в «Наді-
сланім» 20 кр. від стрічки. По-
дяки і приватні донесеня по
15 кр. від стрічки.

Вибори в Німеччині.

Головна битва виборча в Німеччині розіграла ся дуже спокійно, бо тільки в двох місцевостях прийшло до малих непорозумінь. В одній місцевості вибито шиби в поліційнім будинку а в другій соціяліста ударив стаканом від пива консерватиста.

Мимо того, що в 188 округах прийде ще до тіснійших виборів, можна вже нині сьміло сказати, що оклик правительства «скупляти ся» коло картелю юнкерско-ліберального зовсім не дописав. Картельовців буде о много меньше як в попереднім парламенті а натомість зростуть: католицке centrum, соціялісти і вільнодумні. Тіснійші вибори, як би они не випали, не змінять вже доси витисненого пятна на новім парламенті. Прийдуть ще деякі послы з менших партій, але они не заважать на парламентарній вазі. Точка тяжести буде спочивати в руках centrum.

Послідні вибори німецькі є дуже поучаючі. Як звісно в Німеччині відбувають ся вибори на основі загального, рівного і безпосередного права голосованя, тож не від річи буде дізнати ся про побідників і про побідну силу. Хтож був побідником при таким способі голосованя? Соціал-демократи і centrum. Два зовсім противні напрями. Причина побіди тих двох сторонництв лежить в тім, що оба они мають сильну, тісну і докладно витичену організацію та заступають певні старанно перепроваджувані тенденції а відтак певні ідеї, котрі обходять широкі верстви народи і котрі сягають глибоко в суспільний лад. Всі прочі сторонництва, котрі не мали в собі тої сили, мусіли ратувати ся визначнійшими личностями, шумними обіцянками політичними і суспільними. На ніщо однак не

придалась їх мозольна праця і забіги. Результати їх змагань остають далеко по за тамтими двома сторонництвами. Показало ся, що всі иньші средства не вистарчать при загальнім голосованю, наколи недостає добре обдуманой і консеквентно переведеної організації і провідної ідеї.

О результаті вибору не рішала визначність і спосібність кандидата, але сильне пятно партії, на основі котрого всі виборці мов вояки на команду сліпо голосували на кандидата свого сторонництва. О сильні мури організації центра і соціал-демократів розбили ся всі противні проби. Бути з'організованим — значить все. О тім пересвідчили теперішні німецькі вибори.

Найзамітнійшою проявою при сих виборах є безперечно зріст соціал-демократії не тільки що до числа вибраних і сподіваних з тіснійших виборів соціалістичних послів, але також що до загального числа відданих голосів на соціалістів. Перед пяти роками мали соціал-демократи 44 послів, а тепер добули 34 а в 84 округах стають до тіснійших виборів. Можна числити на певно, що по тіснійших виборах соціалісти будуть що найменше числили по над 60 послів. Зріст соціалістів підніс ся головно в протестантских місцевостях Німеччини і у всіх більших містах.

Правительство німецьке не потребує ся обавляти великих перепоп із стороны соціалістів а горожани Німеччини великого перевороту в теперішнім ладі суспільнім. Хотьби соціалісти добули понад 60 мандатів, то супротив них буде стояти centrum о числі 85 послів, 10 народно-ліберальних, 38 консерватистів і 10 молодоконсерватистів не рахуючи результату тіснійших виборів. Сторонництва ті утворюють по найлікшим для себе результаті з тіснійших вибо-

рів занадто велику силу, котра зможе повздержати всі загони соціальної демократії. На будучність соціальної демократія не може бути також відстрашаючою раз длятого, що зріст голосів при теперішніх виборах був неприродний, а по друге німецькі соціалісти, позаяк вже 25 літ беруть участь в політичній і суспільній роботі при різних законодатних тілах і урядах, то не мало стратили з своєї загорілости.

Збільшене голосів для соціалістів пійшло звідси, що пійшла обава, що правительство бажає обкромити політичну свободу і загальне право голосованя. Се було наслідком, що много виборців віддало голоси на соціалістів уважаючи їх найпевнійшими противниками обкромєня свободи. Є ще й друга причина, котра спричиняла зріст соціалістів. При зрості антисемітизму починав хилити ся до упадку лібералізм. Тож швіндель жидівско-ліберальний причалив до соціальної демократії, щоби знайти тут оруже против ненавистного антисемітизму. В сей спосіб в рядах соціалістів знайшло ся чимало буржоазії і маломіщанства. В міру однак як вступають буржоазійники і горожанські елементи в «ряди робітничої армії», мусить упадати червоний радикалізм соціальної демократії. Навіть принцип інтернаціоналізму, як сего вже маємо приміри в Німеччині, мусить ослабіти а щож доперва революційні поклики. Жидова віддавна зрозуміла сю природну максимум, тож не тільки заповнила ряди соціалістів, але навіть веде в нім перед, бо знає, що тим відверне від себе небезпеченство соціалізму; такий поступок для жидівства є дуже легкий, позаяк у него етичні мотиви відграють як найменшу або зовсім ніяку ролю.

З черги випадає нам застановити ся ще над двома другими сторонництвами: лібералів і антисемітів. Оба ті сторонництва

Як я видавав рільничу газету.

(Гумореска Марка Твейна.)

(Конець.)

Мої думки перервав редактор, злий, пригноблений і тяжко зажурений.

Я погадав собі: «Но, сли-бись був щез бодай на кілька місяців, то я був би привів твою газету до ладу і уратував від упадку, а так знов ти тут...»

Редактор споглянув на розбитий каламар, зломане крісло і подерту газету, а потім на мене і жалібно покивав головою.

— Сумно, дуже сумно — воркнув сердито. — Каламар стовчений, крісло знищене, шиби вибиті, а що найгірше, добра слава моєї газети разна завсіди захитана. Товпи бють ся на улиці, щоби дістати останне число, ніколи ще не спродано тільки примірників, ніколи не інтересували ся так моєю газетою, але щож варта слава, котру завдячує ся глупоті і божевільству! Мій любий приятелю, товпи чекають перед редакцією, щоби вас оглянути; думають, що ви з ума зійшли. Я тому не дивую ся, бо хто перечитає вступну лиш статью, мусить набрати того пересвідчення. Але що вам прийшло до голови, піднимати ся редагованя рільничої газети, коли се маєте о рільництві найменшого повя-

та! У вас борона і борозда одно і то само! Пишете о садженю жита і кошеню бараболь, переконуєте, що слимаки сидять тихо, коли їм заграти! Алеж они завсіди заховують ся тихо, а хотій би навіть галасували, то що то кому шкодить? Я не вчислив би ніколи нісенітниць, котрих повно в ваших статях. Прошу вас, дайте спокій писаню, не хочу вже вакацій, бо кожде число газети відплатив бим недугою. Я думав, що дістану апоплексії, читаючи вашу статью про устриці під заголовком: «Огородництво крайобразове». Чому ви мені вперед не сказали, що не розумієте ся на рільництві?

— Щож ви собі думаете, капустяна голово? — крикнув я, втерявши терпеливість. — Чотирнайцять літ я дневникарем, а ще не чув ніколи, щоби до того ремесла потрібні були якісь спеціальні відомости. А до кротьсот па-стернаків!.. Хтож то у нас пише критики театральні? Шайка ідіотів, нічних волоцюгів, недоспілих антикарчуків та глупих філософів, котрі так знають ся на штуці як я на рільництві! Хто критикує без милосердя кожду нову книжку? Студенти, що ще не знають правописи і в житю нічого не написали! Хто пише глибоко-учені розвідки фінансові і економічні? Голиші, що ніколи не мали до діла з фінансами! Хто осуджує виправи нашої армії против Індиян і кидає громи на нездарність полководців? Філістри, що мліють на вид заржавілого пістоле-

та і не вміють відрізнити хоругви від військового шатра! Хтож то плаче над зіпсутем обичаїв, пняством, грою в карти? Найгірші розпустки без чести і віри! Хто редагує рільничі газети? Шкробачі, що вьсього вже пробували: писали романи, творили п'ятидієві трагедії, політичні статі, а коли їм не вдало ся, взяли ся до рільництва, щоби з голоду не вмерти... Ви хочете мене учити дневникарства? То мені подобає ся!.. Знаю я навскрзь то ремесло, і можу вас запевнити, що дневникар чим менше вміє, тим більшої заживає слави і бере більші гроші. Ах! мій Боже, коби я був неуком і безличним брехуном, давно вже здобув би собі розголюс. Але моя скромність і образоване станули мені на перешкоді. Працюю вас, добродію, не хочу, не можу більше тут оставати. Ви обійшли ся зі мною негідно, але почуте сповненого обовязку є для мене потіхою. То що я приобіцяв, сповнив сьвято. Я сказав вам, що під моєю редакцією часопись набере розголюсу і буде розхоплювана до послідного числа і того я доказав. Послідний наклад розійшов ся в 20.000 примірників. Я вам придбав найліпших читачів, котрі за нічо в сьвітї не змогли би відрізнити брукви від ріпи. Така то нині вдячність!

По тих словах я опустив редакцію рільничої газети.



